



## Юбилей

### Юбилей профессора Виктора Николаевича Семенова

**Ю. М. Бондарев**

*Воронежский государственный университет,  
Университетская пл., 1, Воронеж 394018, Российская Федерация*



1 сентября 2023 года отметил свой юбилейный день рождения декан химического факультета, профессор кафедры общей и неорганической химии ВГУ, доктор химических наук Семенов Виктор Николаевич – ему исполнилось 75 лет!

Область его научных интересов связана с разработкой физико-химической модели формирования и деструкции координационных соединений, позволяющей осуществлять целенаправленный синтез полупроводниковых пленок, сложных композиций и гетероструктур на их основе. За время работы им опубликовано более 600 научных и учебно-методических трудов.

Виктор Николаевич обладает высоким уровнем профессиональной компетентности, свое-

образным методическим мышлением, творческой самостоятельностью. Для нас, коллег, он является не только примером классического педагога, но и образцом порядочности и честности. А сколько студентов – дипломников он дал путевку в жизнь! И они ему очень благодарны и помнят его как незаурядного, энергичного учителя, отличающегося исключительными и яркими педагогическими способностями; как преподавателя, который преподносит сложные вопросы химической науки доступно и наглядно, умеет сосредоточить внимание на главном; как человека, который может подобрать ключик к каждому студенту и настроить его на решение непростых проблем.

Его жизненный путь отмечен многочисленными наградами и званиями. Он «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», награжден нагрудным знаком «За заслуги перед Воронежским государственным университетом». В 2021 году стал лауреатом общенациональной премии Российского профессорского собрания «Декан года». И это лишь некоторая часть его достижений и признания заслуг.

Виктор Николаевич пользуется высоким авторитетом среди коллег. Долгое время он является председателем Ученого совета химического факультета, членом Ученого совета Воронежского государственного университета, председателем диссертационного совета 24.2.288.07 (специальности аналитическая химия, органическая химия, химия твердого тела) и заместителем председателя диссертационного совета 24.2.288.04 (специальности неорганическая химия, физическая химия, электрохимия), созданных на базе ВГУ. В настоящее время он главный редактор журнала «Конденсированные среды и межфазные границы» и

✉ Бондарев Юрий Максимович, к. х. н., доцент, кафедра общей и неорганической химии, Воронежский государственный университет (Воронеж, Российская Федерация).  
[bondarev@chem.vsu.ru](mailto:bondarev@chem.vsu.ru)



член редакционной коллегии журнала «Вестник ВГУ. Серия: Химия, Биология, Фармация».

Виктор Николаевич – общительный человек и жизнелюб. Он заряжает всех своей положительной энергетикой и оптимизмом. Его интересуют очень многое – книги, спорт, рыбалка, автомобили и интересные встречи, что он успешно и реализует в своей жизни.

Есть на земле категория людей, которые не хотят и не умеют плохо работать. И за какое бы дело они ни брались, всегда стремятся к совер-

шенству. Таким человеком является Семенов Виктор Николаевич.

От души поздравляем Виктора Николаевича с юбилеем. 75 лет – это возраст, в котором счастливо сочетается энергия, свойственная энергичным людям, и опыт – профессиональный и человеческий. А это значит, что он, совмещая работу на посту декана химического факультета и заведующего кафедрой общей и неорганической химии ВГУ, сможет реализовать свои самые смелые творческие планы.

*Коллектив химического факультета,  
кафедры общей и неорганической химии  
и редколлегии журнала «Конденсированные среды  
и межфазные границы»*